

中国女篮拿下世界杯亚军

“压哨三分”！无锡姑娘成为比赛“奇兵”

昨日下午，2022年女篮世界杯决赛打响，中国女篮迎战美国女篮，最终以61:83的比分，获得世界杯亚军。此次比赛中，无锡运动员金维娜无疑是一名“奇兵”，被众多网友和球迷点赞。

在总决赛上半场，中国队最后一攻金维娜命中压哨三分，这个颇有价值的三分球可说让全场欢呼，无锡人的朋友圈更是激动万分：“金维娜太棒了，就是最佳三分球”“为无锡的篮球女将打call”“崇拜偶像，我要去剪短头发”……值得一提的是，在9月30日的晋级赛中，由于李梦的缺席，主教练郑薇派出了更多轮换球员登场，在本届世界杯之前的比赛中并没有太多出场机会的金维娜，成了黑马。金维娜上场之后，

给人最大的感觉就是“拼”！在比赛中，金维娜在轮换时间里贡献了两次抢断——抢断这个数据，是最能体现球员拼劲的。此外，她还有2分3篮板进账。

在今年年初的世界杯预选赛中，金维娜以出色的表现帮助中国女篮成功晋级，今年3月，金维娜入选国家队备战2024年巴黎奥运会的五人女篮人才库，并随队征战本届世界杯。

金维娜是无锡市体育运动学校(下文简称无锡体校)篮球教练黄德胜、陈静霞的弟子。有意思的是，黄德胜、陈静霞是一对“篮球伉俪”，多年来为国家队、省队输送了多名高水平女篮运动员，“为国家培养好的苗子，是我们的目标更是初衷。”看完比赛后，黄德胜给金维娜发去

了祝贺短信。他说：“我太激动了，她这次能贯彻执行教练抢打内线的战术意图，抢好前后场篮板球，防守方面不失位，兢兢业业做好个人以及整体防守职责，真棒！”在黄德胜的印象中，金维娜是一个天生就属于运动场的姑娘。在小学五、六年级的时候，被选中进入无锡体校进行专业的篮球训练，到了初一初二进入省体校，随后就是省青年队、省队，一路走来成长飞速。

近年来，无锡为国家队、省队输送了多名高水平女篮运动员。如今在省队，无锡健儿数量占比在全省都名列前茅，且都是主力队员。去年全运会的总决赛上，主力队员陈晓佳、张曼曼、李清云以及金维娜，均是无锡培养的。

(晚报记者 璩璐)

国庆出游
文明旅游记心间

随着国庆黄金周的到来，无锡迎来新一轮旅游高峰。10月1日上午，记者走访鼋头渚、蠡园、惠山古镇等景区发现，各景区防疫措施严格、游客秩序井然、服务持续优化，文明旅游蔚然成风。

惠山古镇景区入口处，市民游客正有序排队进入景区。在严格落实常态化疫情防控的前提下，游客需按照景区的规定出示预约成功码、扫门铃码、测体温，出示行程卡，并提供48小时内无锡市核酸检测阴性证明或24小时内无锡市采样证明，全程佩戴口罩，方可入场。飘扬的红旗，五彩的灯笼，惠山古镇街道上，节日氛围浓厚，市民游客穿梭其间，感受江南美景，品尝特色美食，愉悦地享受假期。

鼋头渚内，鼋渚民乐会吸引了不少热爱民乐的市民游客。记者还看到，有三名游客在休息完毕后，收集起产生的零食包装袋、纸巾等垃圾一起扔到了垃圾箱里。“我们经常到景区来玩，自觉遵守秩序、不乱扔垃圾是最基本的，人人都能做到。”市民黄阿姨表示，文明旅游是大家默认的老习惯了，“不仅要爱护环境，也给来无锡的游客展现了我们的素质。”

(张颖)

一批“国庆”昨日诞生

本报讯 10月1日凌晨0时33分，随着产房里的一声啼哭，市妇幼保健院产科迎来了今年第一个“国庆宝宝”，这个宝宝是一名顺产2970g重的女婴。产妇刘女士和老公看着身边熟睡中的女儿，幸福地笑了，他们准备给女儿起名“迎庆”或者“国庆”。截至10月1日上午12点，市妇幼保健院共有11名宝宝出生。

“本来预产期是10月4日，宝宝迫不及待地出来要和共和国一同过生日。”今年28岁的刘女士说，这是他们的第一个孩子，感觉女儿的提早出生就是为了给共和国庆生，很喜庆，也是一个很有纪念意义的日子。

“目前我院共出生了11个‘国庆’宝宝，看着新出生的婴儿，我们觉得特别幸福和感动。”护理部副主任赵丽说，为了迎接“国庆宝宝”的诞生，市妇幼保健院产科门诊、新生儿科门诊均开设了无假日门诊，检验科、B超室等辅助科室医护人员也放弃休息，坚守岗位，保障锡城每一位产妇和新生儿的平安健康。

(葛惠)

国庆节福彩休市四天

根据《财政部关于2022年彩票市场休市安排的公告》要求，江苏省福利彩票市场国庆节休市，休市时间为2022年10月1日0:00至10月4日24:00，共4天。国庆节休市期间，除即开型福利彩票外，停止乐透数字基诺型游戏的销售、开奖和兑奖。乐透数字基诺型游戏兑奖截止期最后一天在10月1日至7日的，兑奖截止时间顺延至10月8日。休市期间，销售场所要严格遵守当地疫情防控管理规定，做好自我防护，减少人员聚集。



百合绽放庆国庆

昨天，在梅园公园内，市民在欣赏盛开的百合花。昨天是国庆节，锡城各大景区装扮一新，喜庆佳节。
(郑宙 摄)

假期首日 交通出行以短途探亲为主

本报讯 昨天是国庆长假第一天，记者探访了无锡火车站、汽车客运站、苏南硕放机场三大枢纽。假期首日，各大交通枢纽迎来了客流小高峰，在严格落实各项防疫措施的前提下，无锡“公铁空”新增运力，保障旅客安全有序出行。

昨天上午9点半，无锡火车站南广场入口处比平时热闹了不少，旅客们背着大包小包，正有序排队进站。记者现场随机采访了多名旅客发现，出行旅客以探亲、短途旅游等刚性客流为主。无锡火车站相关负责人介绍，今年国庆黄金周运输期限为9月28日至10月8日，共计11天。南京和苏北方向较为热门。铁路无锡站预计发送旅客44万人次，客流高峰

预计在10月7日，预计单日发送旅客5万人次。

为满足旅客出行需求，铁路无锡站在日常列车运行图的基础上增开去往阜阳、蚌埠、合肥、徐州等方向，共21趟旅客列车满足旅客出行需要。其中，京沪普速线(南广场)增开10列、沪宁城际线(北广场)增开7列、京沪高铁线(无锡东站)增开4列。

假期首日，无锡汽车客运站客流量较平时多了不少，乘客在工作人员的指引下，积极配合各项查验，有序进站候车。来到一楼候车大厅，数十名去往苏州的旅客正在检票口处等待检票，不少旅客出发前特意在背包里准备了多个口罩。

无锡汽车客运站相关负责人

介绍，国庆假期客运班线将逐步有序恢复，目前已恢复江阴、宜兴县际客运班线，恢复苏州、南通、扬州、常州、泰州方向市际客运班线。同时，恢复苏南硕放机场至苏州地区(苏州火车站、苏州园区、常熟、张家港)市际客运班线，其他市际班线将逐步有序恢复，市民可实时查询“无锡客运”微信公众号、巴士管家。

来到苏南硕放机场，随处洋溢着喜庆氛围。机场首次投用智能自助寄递柜，分别设置于国内出发安检通道和航站楼旅客行李寄存处。旅客通过安检时，如有无法带上飞机的物品，可通过微信扫码进行线上操作，快速办理寄递。

(蔡佳)